

# СОБЫТИЯ

---

2-3 октября 2021 г. состоялась первая психоаналитическая конференция ЕАРПП в Ростове-на-Дону. Первая конференция — это всегда очень трогательно и очень волнительно. Особенно, если конференцию организует совсем небольшое региональное отделение.

Прокладывать дорогу всегда сложнее, чем ездить по уже проложенным, наезженным трассам. Но кроме волнения есть еще и радость первопроходцев и первооткрывателей, есть ощущение новизны и огромных потенциальных возможностей. Пройдя эту символическую инициацию, региональное отделение уже не будет таким, как прежде. Появляются новые возможности, новые права и новая уверенность в собственных силах.

Отдельно хочется отметить гостеприимство наших ростовских коллег, теплоту и душевность атмосферы, царившей на конференции. Редакция поздравляет РО Ростов-на-Дону со значимым событием в жизни регионального отделения и желает полностью реализовать свой мощный потенциал!

Также в рубрике читайте Заметки о встрече литературного клуба «Психоаналитические дискуссии». Это регулярно действующий проект Молодежного комитета, к участию в котором можно присоединиться. В статье описывается одна из дискуссионных встреч, посвященная теме самораскрытия специалиста. Мы полагаем, что отношение к степени самораскрытия психоаналитика очень изменилось, например, Зигмунд Фрейд мог гулять со своими пациентами, проводил анализ собственной дочери Анны, одалживал деньги некоторым своим пациентам. Сегодня подобное поведение считается неприемлемым.

Самораскрытие — сколько вешать в граммах? — можно задать ироничный вопрос. Дискуссионный формат позволяет обсудить разные точки зрения, обменяться опытом с коллегами, примерить на себя чей-то опыт, и благодаря этому найти свой собственный уникальный стиль. Пройти свой собственный, уникальный путь. Путь психоаналитика.



## I Межрегиональная научно-практическая конференция по психоанализу и психоаналитической психотерапии ЕАРПП в Ростове-на-Дону

2-3 октября 2021 в отеле «Атташе» в центре Ростова-на-Дону состоялась I Межрегиональная научно-практическая конференция по психоанализу и психоаналитической психотерапии «От идей Фрейда к современным психоаналитическим подходам».

Конференция стала уникальным и запоминающимся событием не только для нашего города, но и, смеем надеяться, для всех ее участников, прибывших из разных уголков нашей страны.

Участники конференции обогатили свои профессиональные знания и навыки, получили возможность подискутировать на горячие темы, и просто получить удовольствие от работы настоящих мастеров своего дела. Спикерами конференции выступили ведущие специалисты ЕАРПП из Москвы, Санкт-Петербурга, Пензы, Уфы, Ростова-на-Дону и т.д. В рамках работы конференции участники прослушали пленарные доклады Президента ЕАРПП А.А. Тимошкиной, Паст-Президента ЕАРПП Т.В. Мизиновой, Вице-Президента ЕАРПП Я.О. Федорова, Председателя РО-Москва ЕАРПП Е.П. Савичевой, супервизора О.Б. Решетниковой, супервизора Г.И. Манукян, тренинг-аналитика и председателя РО-Ростов-на-Дону ЕАРПП М.Н. Маслова, специалиста Н.Б. Лазутиной.

Нет ничего более ценного, чем живое общение, что особенно актуально в эпоху пандемии, и конечно, на нашей конференции активно обсуждались вопросы, волнующие специалистов в это непростое время. Были представлены несколько докладов на эту тему, а также интереснейшая дискуссия, в результате которой каждый унес что-то ценное для себя.

Также хочется отметить, как ценно было прослушать живые кейсы специалистов, которые обогатили представленные ими темы, ярко проиллюстрировали их. Иногда так важно увидеть на конкретных примерах, как же работает психотерапия.

События подобного рода всегда отражают, как в зеркале, процессы, протекающие в сердце организации, под эгидой которой люди объединяются. Смело можно сказать, что от ростовской конференции веяло психологическим здоровьем, трезвостью мысли, уважительным и честным отношением к каждому. Мало просто собрать людей, ценно, когда эти люди становятся близки, когда возникает переживание единой команды, с общей идеей, которая объединяет.

Программу конференции завершила Большая Группа под руководством Президента ЕАРПП Алины Алексеевны Тимошкиной, на которой каждый желающий получил возможность ассимилировать полученный опыт, поделится чувствами и просто сказать спасибо всем тем, кто создавал, наполнял, заботился и просто был здесь, в этом пространстве.

Участники и гости конференции отмечали, что мероприятие прошло на высоком профессиональном уровне, в теплой и безопасной атмосфере, у каждого была возможность раскрыться и почувствовать себя свободно. Спасибо, что вы были с нами!

Конференцию ЕАРПП в Ростове-на-Дону планируется проводить ежегодно в конце сентября–начале октября. Приглашаем вас через год снова увидеться в Ростове-на-Дону!

*Оргкомитет конференции*

